

Первый Русский музей в Австралии откроет экспозиции в новом здании в ноябре 2022 года



© Анна Аркаева/ТАСС

По словам основателя и директора музея Михаила Овчинникова, в новом здании откроются экспозиционные залы, библиотека, часовня для старинных старообрядческих икон, кабинеты для изучения русского языка и холл для встреч общины

СИДНЕЙ, 30 июля. /ТАСС/. Первый Русский музей в Австралии откроется для посетителей к середине ноября 2022 года, когда завершатся строительные и отделочные работы в новом здании, где расположатся экспозиции и библиотека организации. Об этом в субботу ТАСС рассказал основатель и директор музея Михаил Овчинников.

"Русский музей в Австралии - это не только дом для каждого русского человека, это место, где бьется сердце нашей

общины, где хранится наша память и история", - так предприниматель Михаил Овчинников рассказал о своем проекте. Через пять лет после того, как музей впервые открылся, он построил для него новое здание.

По его словам, в новом здании откроются экспозиционные залы для тысяч экспонатов, собранных русской общиной Австралии из разных городов континента, библиотека, для которой соотечественники принесли более 30 тысяч томов, часовня для старинных старообрядческих икон, хранящихся в запасниках музея, кабинеты для изучения русского языка и просторный холл для встреч общины. "Над идеей создания русского музея я размышлял много лет, и даже начал собирать первые экспонаты, которые, к сожалению, были утрачены из-за пожара. Но в 2016 году музей все-таки открылся и сразу стал сердцем русской общины, люди несли нам самые дорогие для них реликвии, увезенные их предками из России, редкие, подчас уникальные предметы и книги. Вскоре на базе музея открылась библиотека, - сказал Овчинников. - Постепенно стало понятно, что нам нужно новое, современное здание, которое сможет вместить и наши экспонаты, и наших гостей, которых тоже становится все больше".

Среди экспонатов музея в основном светские и старообрядческие книги, предметы повседневного быта казаков Забайкалья позапрошлого - начала прошлого столетий. И среди них множество фотографий и документов австралийского периода жизни эмигрантов из России. "Первый Русский дом-музей - это уникальный проект, в котором собрано множество редких экспонатов, позволяющих посетителям прикоснуться к вековой истории российского присутствия на континенте. Особенное впечатление производит большая библиотека, где каждый может ознакомиться русскими книгами, в том числе с

раритетными, которым не одна сотня лет", - сказал ТАСС посол РФ в Австралии Алексей Павловский, отметив, что Русский музей - это настоящий "центр притяжения" русскоязычной общины. "В 2020 году на базе музея был открыт Кабинет Русского мира, а проводимые здесь мероприятия, будь то казачьи балы и собрания по торжественным случаям, выставки старинных предметов русского быта и национальных костюмов, лектории, творческие и литературные вечера - все это неизменно направлено на укрепление чувства причастности наших соотечественников к великой и единой русской цивилизации, воспитание молодого поколения в духе традиционных русских ценностей", - подчеркнул глава дипмиссии.

Об основателе музея

Михаил Овчинников родился в 1946 году в Трехречье (территория Китая неподалеку от реки Аргунь) в семье забайкальских казаков Моисея и Екатерины Овчинниковых. "В Австралию мы попали в 1962 году, мне было всего 16 лет и уже на третий день после приезда в Сидней я пошел работать. Сначала в прачечную, а спустя три месяца - на завод, потом - на другой. Уже через два года открыл свой первый бизнес", - рассказал директор музея, отметив, что сегодня "он владеет крупным и довольно успешным предприятием", но настоящая его работа - музей и поддержка казаков и старообрядцев в Австралии и в России.

"Михаил Овчинников, без преувеличения, - один из самых авторитетных и заслуженных деятелей русскоязычной общины в Австралии, который вкладывает значительные силы и средства в благородное дело сохранения русского языка, истории, культуры и искусства, в сбережение духовно-нравственного наследия предков и укрепление связей живущих в Австралии российских соотечественников с исторической Родиной. Важное направление его

подвижнической деятельности - сохранение и популяризация казачьего и старообрядческого наследия. По его инициативе создан фонд "Всемирное казачье братство"; значительные силы и финансовые ресурсы вкладываются в возрождение Древлеправославного Черемшанского монастыря в Саратовской области. Кроме того, австралийский меценат стремится внести вклад в укрепление экономического благополучия России. В июле 2022 года он представил на выставке "Агро-Волга" в Казани оригинальную концепцию развития сельскохозяйственного потенциала нашей страны", - рассказал глава российского посольства в Канберре.

Строительство нового здания для Русского музея должно завершиться в октябре 2022 года, а в середине ноября он уже примет первых гостей, в том числе тех, кто собирается приехать на церемонию открытия из Москвы, Казани и других российских городов.

Основатель музея отмечает, что финансирование музея полностью осуществляется за счет его личных средств. "Я денег ни у кого не беру и не прошу, больше того, кроме музея поддерживаю и русскую школу в Хобмуше [район компактного проживания русских]. Сохранять свою историю и культуру очень важно для любого народа и мне очень хочется, чтобы наш музей оказался нужным не только представителям старшего поколения мигрантов из России, но и тем, кто переехал в Австралию совсем недавно, нашим детям и внукам. Здесь мы храним наши русские корни, здесь живет сила, объединяющая нас, позволяющая нам оставаться русскими даже на другом краю Земли", - подчеркнул он.

Теги:

[АвстралияРоссия](#)